

157 (22686)
23 АВГУСТА 2000 г.,
СРЕДА
Цена свободная.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

Пусть горит, а не пылит

Вчера на котельной шахты «Инская» (Белово) запущен первый в области котел для изготовления и сжигания водно-угольного топлива из традиционных кузбасских углей.

Использование этой технологии позволит сэкономить до 200 рублей на каждой тонне при замене сортового угля. В час одна установка дает до шести тонн водно-угольной супензии. В сутки экономия составляет до десяти тысяч рублей. При этом снижаются вредные выбросы в атмосферу, нет пыли, которая обычно образуется при транспортировке угля. Если эксперимент оправдается, будут переоборудованы котельные Междуреченска, Анжеро-Судженска, Прокопьевска, Киселевска, угольных объединений и шахт.

Сгущенка в бочонке

Областной потребительский союз заключил договор с Тяжинским консервным комбинатом на выпуск сгущенного молока в новой упаковке — деревянных бочонках емкостью 40 килограммов.

Уже закуплены у населения и переданы консервному комбинату более 300 тонн молока в исками бочонки. Производство тары налажено в Итатском овощесушильном цехе. Такая расфасовка сделает готовую продукцию консервкомбината дешевле на полтора рубля за килограмм. Стоимость одногородок килограммового бочонка со сгущенкой, по расчетам областной котельной, «поянет» на 650-700 рублей.

И защитит, и украсит

В цехе производства товаров народного потребления Кузнецкого металлургического комбината пущен участок полимерных покрытий.

Полимеры, обладающие высокими эксплуатационными свойствами, используются для покрытия металлической посуды, деталей каркасной мебели, кровельного железа, элементов крепления железнодорожных путей, металлоизделий, работающих в агрессивных средах. Новая технология позволяет использовать широкую цветовую гамму. Полимерное покрытие сохраняет свои свойства до 20 лет и в 1,5-2 раза дешевле оцинкованного. Это экологически чистое производство. Новый участок обеспечит работу 30 человек.

Эффект — на зарплату

Коллегия администрации Ленинск-Кузнецкого рассмотрела выполнение мероприятий по мобилизации дополнительных доходов и сокращению расходов бюджета города на 2000 год.

В результате проведения запланированных мероприятий экономический эффект составил 26,5 млн. рублей. Благодаря этому в первом полугодии из собственных доходов на выплату заработной платы работающим в бюджетной сфере направлено в 3,5 раза больше денежных средств, чем в первом полугодии 1999 года.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
23 августа
официальный курс — 27,71 руб.

погода

август

23 августа.
Восход 07.03. Заход 21.33.
Долгий дня 14.30.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерово в четверг малооблачно, днем до 22, ночью до 11, в пятницу осадки, днем до 24, ночь до 11 градусов.

По югу области осадки, в четверг днем до 23, ночь до 17, в пятницу днем до 24, ночь до 12 градусов.

готуемся к зиме

При хлебе и в тепле зимовать спокойней



Фото Юрия Юрьева.

**Вчера губернатор
А. Г. Тулеев провел
селекторное совещание.
Оно было посвящено двум
важным проблемам:
уборке урожая и подготовке
городов, поселков, деревень
к нашей сибирской зиме.**

Комбайнер, тебя ждет приз

Губернатор проинформировал, что Россия, по данным Министерства сельского хозяйства, собирает более 60 миллионов тонн зерна, для продовольственных целей его хватит, но фуражное придется закупить.

В Сибири урожай тоже вызревает неплохо — сейчас намолот в пределах 18-20 центнеров с гектара, в Кузбассе — около двадцати.

Задача — убрать. Под зерновыми у нас 650 тысяч гекта-

ров, хлеба обмолочены пока на десяти процентах площадей. Это меньше, чем в прошлом году, хотя отдельные районы и хозяйства (Новокузнецкий район, госхлебозавод «Ленинск-Кузнецкий») убрали урожай с 20-35 процентов посевов.

Да, заметил А. Г. Тулеев, комбайновый парк изрядно изношен, но убирать-то надо, уборка вполне по нашим силам, следует заинтересовать людей.

Из областного бюджета зарезервированы средства для поощрения комбайнеров. Кто из них на комбайнах «Дон-1200», «Енисей», срок эксплуатации

которых перевалил за десять лет, уберет по 150 гектаров площадей, получит по 1000 рублей. Такую же сумму получат механизаторы стареньких «Дон-1500» за 200 убранных гектаров. Кроме того, администрация уже приобрела 13 легковых автомобилей — призов механизматорам за самые высокие показатели на уборке.

Словом, есть смысл работать с полной отдачей.

Из бюджета также выделены немалые средства на покупку горючего, запчастей. Изыскиваются на эти цели еще деньги. Естественно, по-

мощь небезвоздмездна. В прошлом году был создан трехмесячный губернаторский запас продовольственного зерна, что позволило держать в рамках цены на хлеб. Нынче задача — создать четырехмесячный запас.

Губернатор заострил внимание и на «картофельном поле». Девятнадцать процентов картопли возделывает население, а потому руководители предприятий, организации должны оказать людям помощь в уборке второго хлеба в благоприятные сроки.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

Пугачева в мороз не спасет

Другая важная тема — подготовка к зиме. И прежде всего — готовность жилья, ведь именно здесь сходятся все коммунальные проблемы. Времени в образе, через месяц надо подавать тепло. А из 43 тысяч жилых домов к этому готовы лишь половина. Хотя ситуация в городах и районах неодинаковая. Трудностей у всех хватает, но результаты порой разнятся до прямого противоположных. Все зависит от того, кто стоит во главе территории, заметил губернатор. И привел примеры. Вот, если в Юрге, Ижморском и Топкинском районах главы уделяют достаточно внимания подготовке к зиме, то и аварий, жалоб от населения здесь намного меньше. В то время как, например, в Березовском глава изыскивает сто тысяч долларов на концерты с участием Аллы Пугачевой, а для коммунальных нужд денег нет. Получается, что на областном уровне расшибаются в поисках средств (нынче уже отдан для подготовки к зиме 91 миллион рублей), а на местах не сильно напрягаются...

Впрочем, есть и объективные сложности, когда только усилий руководителей территорий недостаточно. Подтверждение этому — просьба беловского главы помочь отрегулировать взаимоотношения с угольными компаниями, чтобы те, наконец, начали отгружать уголь. На носу сентябрь, а запасы топлива минимальные. Еще раз прозвучало напоминание — грузить прежде всего своим, кузбасским, потребителям, а уз затем сторонним. Но откликнулся ли на этот призыв угольщики? Жизнь показывает, что далеко не все угольные компании приложили общекузбасскими интересами, свою экономическая выгода важнее.

А в целом положение дел не так уж плохо, работы идут, и все территории рапортуют о том, что тепло в секторе на жилье и объекты социального назначения подадут. И хотя нынче снова синоптики выдают обнадеживающие прогнозы, опыт, «сын охоты трудных», заставляет настраиваться на самое худшее. Будем готовы к минус 50, значит люди не пострадают, жилье сохраним. Вот таков был главный вывод.

Татьяна КОЛОКОЛОВА.



Два урожая с одного поля

В Листянском сельхозпредприятии началась подготовка к урожаю будущего года. Перепаханное паровое поле в 800 гектаров качественно обработал культиватором с боронами опытный тракторист Сергей Уваров.

Затем на 120 гектарах этого же парового клина посеяли донник. Эти культуры по предложению главного агронома хозяйства Михаила Бондарева решено использовать как зеленое удобрение.

Донник убрали на силюс,

а на этом месте поселят рапс.

В конце сентября его скосят и с яичной соломой заложат в траншею на силюс.

Замечательный будет корм!

Смысл сделанного в том, что на один поле получается два урожая. Оставшийся донник обмолотят на семена.

Эта трава также улучшает землю, а землю в Листянке ценят и берегут.

Иван СЕМИЗАРОВ.

Тисульский район.

Шахтер моряку сродни...

Вчера губернатор А. Г. Тулеев направил в Североморск телеграммы родным и близким экипажа подводной лодки «Курск», губернатору Мурманской области.

От имени кузбассовцев он пригласил родственников погибших на отдых в санатории Кузбасса.

В Североморск на спецсчет из областного бюджета перечислено 100 тыс. рублей.

Вчера А. Г. Тулеев обратился к главам угольных городов, шахтерам, жителям областей.

Хотя День шахтера у нас —

главный праздник, к которому

по-особому готовятся, уста-

навливают рекорды, но губ-

ернатор считает неумест-

ным веселье в дни, когда вся

страна в трауре, когда все

ждут извлечения тел погиб-

ших. Он предлагает провести

только официальную часть

Дня шахтера — поздравить

горняков, подвести итоги, отметить и поощрить лучших. Но не проводить массовых веселительных мероприятий и тем самым отдать дань памяти погибшим морякам.

Уважаемые

кемеровчане!

Конечно, лично сказать слова утешения и поддержки

родственникам, близким по-

гибших нет возможности.

Но оказывать материальную помощь семьям погибших.

Сообщаем реквизиты сче-

та, на который можно пере-

числить деньги:

ПУ ЦБ РФ «Нахимовское»

г. Мурманск

БИК 044780002

счет 40302810700000000001

Получатель: ИНН 5192160332,

воинский.

Аслаханов.

местная власть

Чем заманим инвестора? Забастовкой!

Областные кредиты
для поддержки
анжерских спецов по кризисам

На севере области, в Анжеро-Судженске впервые обнаружен носитель ВИЧ-инфекции (вирус иммунодефицита человека). Но измученные каждодневными житейскими заботами горожане будто и не заметили угрозы. Намного больше беспокоит их дефицит денег, работы. Но всего страшнее, пожалуй, возникший здесь дефицит доверия к власти. Этот вирус уничтожает не только спокойствие и стабильность — он разрушает надежду...

К председателю профсоюзного комитета открытого акционерного общества «Сибстекло» пришла работница, которая не один десяток лет отдала родному предприятию, и в отчаянии произнесла, что из всех продуктов питания у нее дома осталась только соль. И вряд ли она слишком преувеличила. Люди здесь уже привыкли терпеть. Терпеть никемную смену директоров, разрушу некогда мощного завода, отчаянное безденежье. С января предприятия по сути остановлено. Работчики с этого времени получают лишь часть тарифной ставки — около сотни рублей в месяц. А ведь в многих семьях нет других источников существования — десятилетиями здесь складывались трудовые династии. Профессии стекловара, машиниста, резчика были и престижными, и денежными. А при сегодняшней безработице в Анжеро-Судженске и устроиться-то некуда. Поэтому загнанные в тупик люди единственный выход видят в спасении родного предприятия. Хоть в нем и нет денег. Для этого нужно отыскать властям кредиты, снижение (на порядок!) выпуска готовой продукции, рост долгов...

В прошлом году, когда очередной начальник расписался в своей беспомощности, а «Сибстекло» стало, по сути, банкротом, за дело взялся арбитражный управляющий. Им был назначен В. Клопов. Областная администрация помогла на первых порах новому руководителю, выделив два миллиона рублей для рабочих. Хотя своей доли собственности здесь не имела (70 процентов акций — у членов коллектива).

(Окончание на 2-й стр.).

«Вихрь» без взрывов

Подведены итоги пятого этапа операции «Вихрь-антитеррор», который проходил в области с 9 по 20 августа.

Главная цель операции — обеспечить безопасность граждан. Перед проведением массовых мероприятий проводились обязательные проверки помещений с использованием служебно-разыскных собак на наличие взрывных устройств.

На постах ГИБДД была усиlena охрана, проводилась проверка всего грузопотока, проходящего через область.

Особое внимание уделялось изъятию 84 единиц из гаечного оружия, 14811 единиц боеприпасов, 37 взрывчатых веществ — аммонита, упаковки, тротила и двух взрывных устройств.

За время проведения операции «Вихрь-антитеррор» не произошли ни одного преступления со взрывными устройствами.

об этом говорят

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).
И новый начальник с зарплатой в 17 тысяч рублей начал руководить. Как уже говорилось, в январе производство было остановлено, рабочие остались не у дел. Уже тогда диссонансом казались бодрые заверения арбитражного управляющего о радужных перспективах. И народ отчаянно поверил в то, что в ХХI веке будет восстворана технология первой половины ХХ века. Благо, неподалеку на Антоновском руднике, был найден кварцитный песок. Но даже на научные, изыскательские, предпроектные работы нужны были немалые средства. Клопов убеждал рабочих, что вот-вот придет богатырь инвестор, который выложит требуемые четверть миллиарда рублей на преобразование производства.

Умрший завод тогда казался просто замершим в ожидании. Ждали и рабочие, специалисты. Месяцы, недели, дни. Как-то даже проворвалось: сегодня приедут. Ждали часами. Назывались конкретные фирмы, якобы жаждущие вложить деньги в «Сибстекло».

Можж было еще тогда попытаться ввести конкурсное производство, применить современные экономические рычаги, успешно прибриванные на многих предприятиях области. Но ложный патриотизм вновь берет верх над экономической целесообразностью. Когда затянувшиеся «инвесторские» ожидания грозят неприятностями, арбитражный управляющий запрашивает четверть миллиарда в областной администрации. Причем требования обставляются рядом условий. Обоснованный отказ подает коллективу как нежелание областных властей помочь народу.

Между тем были конкретные предложения об оживлении завода на базе локальных производств. Не приняты. Прошел ряд технических совещаний. На последнее, 22 апреля у первого замгубернатора С. В. Березова, были приглашены специалисты и ученики Кузбасса, Томска. Их выводы были обоснованными, квалифицированными, но неутешительными: «Возрождение производства стекла любых марок на ОАО «Сибстекло»

возможно, но носит высокозатратный (характер). Логика и расчеты показывают нецелесообразность реконструкции ОАО «Сибстекло» для организации выпуска стекла любой марки». Областная власть не согласилась с таким приговором коллектива. На совещании была отмечена «необходимость предложений о размещении на имеющихся площадях... различных приемлемых производств и технологий для снятия социальной напряженности в коллективе и труда рабочих». Кроме стек-

лов, в области удалось сменить собственников и крупнейших предприятий, восстановить работоспособность КМК, «Азота». У людей там выросла зарплата, появились социальные гарантии. В Анжеро-Судженске на «Сибстекле» в это время продолжалось испытание терпения людей. Когда терпение закончилось, глава и управляющий начали грабить «передний стрелок в сторону областей». Если собственная беспомощность умножается на беспомощность власти, то нет предела людской отчаянию, что толкает народ на самые неразумные поступки.

местная власть

Чем заманим инвестора? Забастовкой!

Глава города, что должен быть засобрен созданием новых рабочих мест, сохранившим стабильность, в действительности способствовал росту социальной напряженности. Правда, Клопов помогал — доставал мазут. Когда прозвучали предложения о передаче завода в муниципальную собственность, Ившин привычно ответствовал: «Не могу этого». Он многое не мог. Чем и за помнился. Да еще тем, что признался как-то: не специалист-де в стекольной промышленности. Но у главы города иные функции. А в Анжеро-Судженске, не секрет, даже на самых важных объектах основная черта — социальная напряженность.

Идет подготовка к зиме. И вновь рождается петиция губернатору: «Задолженность по зарплате работникам ЖКХ продолжает увеличиваться, социальная обстановка в коллективах обостряется». А где же гла-

вор? Он ищет виновников обстояния. Причем за пределами города. Порой там же, где просит помощи.

Конечно, Анжеро-Судженск — сложный город с тяжелым экономическим положением. Но вряд ли главы, скажем, Осинников или Киселевска скажут, что у них легче. Проблем там ничуть не меньше, но люди больше доверяют местной власти. В том же Киселевске в этом году более двух тысяч жителей искали поддержки именно в городской администрации. И чаще всего находили ее. Анжеро-Судженцы предпочитают сразу обращаться за помощью в область (более трети все же жалоб из этого города идут сразу в областную администрацию). Это ли еще не одно свидетельство недоверия главе и его команде?

Если вспомнить прошлогодние выборы в Анжеро-Судженске, то видно, что проголосовавший первый тур Ившин лишь благодаря личной поддержке Тулеева, поддержке областной власти, затем выиграл их во втором туре.

Сейчас губернатор распорядился выдать рабочим «Сибстекла» продукты, выделил два миллиона рублей на зарплату, распорядился перевести предприятия в областную собственность. Но это вмешательство уже не столько в поддержку главе, сколько признаки недоверия ему...

Кроме того, объявлен конкурс на лучшее предложение об эффективном использовании завода, о сохранении и создании на нем рабочих мест. При этом в первую очередь будут учтены предложения специалистов предприятия. Создать рабочие места и дать заработную плату — сегодня главная задача, которую должны были уже решить и арбитражный управляющий, и глава города.

Что касается несанкционированных акций протеста, то вряд ли они добавят инвестиционной привлекательности предприятию. Бастующий коллектив — не лучшее место для вложения средств. Экономические законы все меньше подвластны требованиям политики, кто бы ни подстакал к забастовкам.

Валерий КАЧИН.
Анжеро-Судженск.

Опять вскрыла конверт от нашего типичного адресата — получателя детских пособий. Молодая мама, у которой две дочки, просит объяснить порядок выплаты «детских». Этот же вопрос (интуиция подсказывает) будет звучать и в последующих письмах в редакцию.

А ведь мы уже писали на эту тему. И не раз. Но мамы обращаются к нам вновь. И только потому, что законодатели российских заморочки им голову. За короткий промежуток времени (с июля 1999 года по август 2000-го) порядок выплаты пособий на ребенка пережил четыре изменения. Помните, до августа 1999 года право на пособие было у всех семей, имеющих несовершеннолетних детей. С первого августа того же года появился ограничитель: если приходится более 100 процентов прожиточного минимума на одного члена семьи, то право на пособие теряется.

С января 2000 года этот критерий изменился — на 100 процентов, а свыше 200 процентов прожиточного минимума достаточно для того, чтобы лишить семью «детских». Теперь мы вновь возвращаемся назад — к августу 1999 года, когда за основу брался показатель 100 процентов прожиточного минимума. Возвращаемся на основании очередного закона РФ, опубликованного 12 июля 2000 года в «Российской газете».

Читатель, очевидно, в недоумении. Зачем, спрашивается, менять туда-сюда условия выплаты пособий на ребенка? Точного ответа не может дать даже Валентина Ивановна Басаргина, зампредседателя департамента соцзащиты населения. Но можно предположить, что правительство никак не может добиться погашения давней задолженности перед мамами. Оно, очевидно, надеется, что все эти ограничители вызовут сокращение количества получателей, и, таким образом, будет легче обрубить огромный «хвост» по детским пособиям.

В. И. Басаргин подтверждает мое предположение конкретными цифрами:

— До августа 1999 года, когда не было никаких ограничений, «детские» в Кузбассе выплачивали на 580 тысяч ребятишек. Сейчас численность детей, на которых положено пособие, составляет 316 тысяч человек. То есть количество получателей резко снизилось даже при барьере 200 процентов прожиточного минимума. Отселились семьи, в которых на душу приходится более 1825 рублей.

Естественно, в августе нынешнего года произойдет дальнейший отсев среди тех, у которых на одного едока приходится более 926 рублей.

— Валентина Ивановна, а размер пособия не уменьшился? Ведь это тоже может дать экономию средств.

— Сейчас пособие равно 85 рублей 95 копейкам. Куда еще меньше? С января 2001 года размер пособия не будет зависеть от минимальной оплаты труда, будет исчисляться из базовой суммы, которую правительство рассчитывает пересматривать ежегодно. Эта сумма равна 100 рублей плюс районный коэффициент.

То есть пособие составит 130 рублей.

— А право на получение пособия с 1 января вновь изменится? Насколько я поняла, новый закон будет действовать только до нового года.

— Скорее всего этот барьер — 100 процентов прожиточного минимума — так и останется. Хотя, повторяю, правительство будет ежегодно пересматривать и условия, и сумму всех социальных выплат, но на самом деле там и там средств на «детские» — мизер, и достаются они национально далеко не всем семьям.

пообещали с января 2000 года выплачивать наличными. И что получается? Деньги дали только к январю (в марте), и все, говорят, хватят, наелись. В городе выплачивают пособие всем, а у нас в деревне надо столько времени ждать. Что же, моему ребенку голодать?

Уважаемая читательница! Вы спрашиваете, почему не равномерно обеспечены городские и деревенские дети? Но на самом деле там и там средства на «детские» — мизер, и достаются они национально далеко не всем семьям.

Некоторые заморочки возникают у мам и с выколовыванием долга по «детским». Вот письмо жителя Ижморского района Е. П. Шипачевой и И. В. Муковниковой: «Мы работали в комитете по земельным ресурсам и землеустройству Ижморского района. Зарплату и ежемесячное пособие на детей получали в Кемерово, в обложении. За 1996-1997 год пособие нам не выдали.

Осенью 1998 года через прокуратуру Ижморского района подали документы в суд Центрального района Кемерова. Документы были утеряны. Вторично подали в суд с той же просьбой в апреле 1999 года, а в июне сделали письменный запрос в суд. Ответа не получили. По телефону судебный пристав спровоцировал не дает, чтобы попасть к нему на прием, надо занимать очередь с вечера, так как прием ведет он раз в неделю.

В настоящее время могли бы погасить нам задолженность по местожительству, но для этого нужна справка о подтверждении задолженности по «детским» за данный период. Обложением такой справки не дает, объясняет тем, что задолженность по «детским» снята с них, так как были поданы документы в суд. Помогите, пожалуйста, разобраться в этой ситуации.

Как объяснили нам в департаменте соцзащиты, даже такая крайняя мера, как подача иска в суд, обычно не дает ожидаемого результата. По словам Валентины Ивановны Басаргиной, истцу, в пользу которого вынесено решение, все равно приходится ждать выплаты «детских», причем довольно долго — около двух лет. В суде существует такая же очередность погашения задолженности по пособиям, что и в органах соцзащиты. Сначала узнать в органах соцзащиты, были ли передана им обложением вся задолженность по пособиям. Если да, то стоит отозвать свой ис (если, конечно, суд еще не состоялся) и взять об этом справку для представления в органы соцзащиты. Только после этого на вас в Ижморском районе не откроют ведомость и начнут постепенно гасить долг.

Если обложением в свое время не передал всю задолженность по детским пособиям (такое, увы, бывает, хоть и редко), вам ничего иного не остается, как ждать исполнения судебного решения. Почему установлен такой порядок? Чтобы избежать двойных выплат мамам — через суд и через органы соцзащиты. Такие случаи были вскрыты при передаче дел предприятий соцзащиты. Суммы двойных выплат — свыше четырех миллионов рублей. Государство не может нести такие потери. Тем более что средств на «детские» и без того не хватает.

Спросите, почему денег нет? Но что мы имеем в действительности? В федеральном бюджете на этот год целевая дотация нашему региону на «детские» должна составить лишь 95 млн. рублей, а нам на один только месяц для расчета с мамами надо иметь 44 миллиона. Вот и приходится региону крутиться самому, используя систему взаимозачетов.

В некоторых городах главы администраций изыскивают возможность выкроить что-то из местного бюджета. Например, в Кемерово ныне было выделено 2,6 млн. рублей, в Прокопьевске — 1,6 млн., в Таштаголе — 1,5 млн. В вашем регионе, очевидно, такой возможности нет, это зависит от наполненности местного бюджета. Тем не менее сравнение «кому живется лучше» проводить не стоит. Что в городе, что в деревне, кто на душу приходится более 1825 рублей.

«В прошлом году нам выдавали вещи под пособия в виде рублей, но мы их брали. А нынче

«детский» сталТЬ же актуальной, как и во всей России? Надо отметить, что темпы погашения задолженности вполне высокие: за 7 месяцев текущего года суммы избавляются от долга в 4,6 месяца. Но ведь «хвост» еще составляет 15,2 месяца. Много ли это? Судите сами: в январе 1998 года, когда соцзащита приняла на себя дела предпринятий, этот «хвост» составлял в среднем 2,5 года. Сейчас администрация области следит за своевременностью текущих платежей и буквально выворачивается наизнанку, чтобы изыскать ресурсы для погашения долга мамам.

Надо признать, население с пониманием относится к необходимости замены налипки товарами и услугами. И все же нетрудно мелькнуть в нашей почте письма разославших родителям. Вот что пишет А. Кутузова из поселка Новосибирский:

«В прошлом году нам выдавали вещи под пособия в виде рублей, но мы их брали. А нынче

и



бюджет Прибылью казна полнится

Поступления налога в консолидированный бюджет РФ в 1 июля 2000 года составили 176,9 млрд. рублей, что более чем в 2,2 раза превысило показатель за аналогичный период прошлого года. В федеральный бюджет к 1 июля мобилизован 77,6 млрд. рублей налога на прибыль, что превышает показатели соответствующего периода прошлого года более чем в 2,5 раза. Удельный вес налога на прибыль в общем объеме поступлений в консолидированный бюджет прросо 28 процентов против 23 процентов за соответствующий период прошлого года, опередив поступление по НДС.

(«Российская газета»)

Судите сами: в январе 1998 года, когда соцзащита приняла на себя дела предпринятий, этот «хвост» составлял в среднем 2,5 года. Сейчас администрация области следит за своевременностью текущих платежей и буквально выворачивается наизнанку, чтобы изыскать ресурсы для погашения долга мамам.

Надо признать, население с пониманием относится к необходимости замены налипки товарами и услугами. И все же нетрудно мелькнуть в нашей почте письма разославших родителям.

— Учитель — это всегда жаждка общества, — добавляет Елена Щербакова.

«В прошлом году нам выдавали вещи под пособия в виде рублей, но мы их брали. А нынче

и

«детский» сталТЬ же актуальной, как и во всей России? Надо отметить, что темпы погашения задолженности вполне высокие: за 7 месяцев текущего года суммы избавляются от долга в 4,6 месяца. Но ведь «хвост» еще составляет 15,2 месяца. Много ли это? Судите сами: в январе 1998 года, когда соцзащита приняла на себя дела предпринятий, этот «хвост» составлял в среднем 2,5 года. Сейчас администрация области следит за своевременностью текущих платежей и буквально выворачивается наизнанку, чтобы изыскать ресурсы для погашения долга мамам.

Надо признать, население с пониманием относится к необходимости замены налипки товарами и услугами. И все же нетрудно мелькнуть в нашей почте письма разославших родителям.

— Мы же работаем с «чистым материалом». От начала до конца, — говорит Елена Щербакова.

— Побывали здешние, будто у костра погрелись, — говорит методист прокопьевского Дворца творчества Людмила Николаевна Черченко.

Значит, удачно нашли в областном институте форму работы с педагогами.

Валентина ДМИТРИЕВА.
НА СНИМКАХ: из заслуженной

песни; красная черемуха.
Фото Федора Баранова.

пример, уверена в том, что уважение ученика можно заслужить только в ответ на уважительное отношение к нему: «Нельзя грубостью обижать...»

Преподаватель труда Ефтинская из средней школы Беловского района Виталий Вениаминович Малышевский говорит: «Если школа трудолюбие прививает, ученик с дороги не сбегает».

— Воспитывать только на положительном примере, — добавляет математик школы № 5 поселка Яшкино Альбина Николаевна Маркевич.

А Валентина Георгиевна Старокорова, Галина Викторовна Бордякина и Нина Яковлевна Васильева тихонько затягивают песню, что поют учители на этих курсах каждый день, с утра собираясь в актовом зале.

— Психотерапия... Зарядка для души, — говорят про песню. И будто звучит рядом заво-

локинская гармонь и вводят в

детство, с которым учительство, в силу своей профессии, не расстается никогда.

Спрашиваю: отчего учитель долго молодым остается?

— Мы же работаем с «чистым материалом».

Мир принесут казаки

Ныне власти фактически забоятся только о судьбе и интересах несчастного чеченского народа, на котором, кстати, лежит тяжкая вина за массовые убийства, тотальные ограбления, изгнание и превращение в рабов русских и казаков.

Интересов и судей коренных русско-казачих жителей Чечни, проявляющих в России, для ее правителей как бы и нет вовсе. Будто бы чеченцы и не захватывали казачью куренем со всем имуществом, не превращали православные кладбища в погреба для разбойников и т. п. В Кремле никак не поймут, что произошел качественный сдвиг в сознании коренного русско-казачего населения. Оно так просто на замирение с чеченцами уже не пойдет.

Лучшим сейчас, по мнению большинства терцев, будет разделенным проживание двух этносов — русского-казачего и чеченского. Как это было до «подарков» Чечни и Чечено-Ингушской АССР Надтеречного района в 1921 году, Наурского и Шелковского районов в 1957 году. Это исторически казачьи территории. Туда должна вернуться русско-казачье население, а чеченцы отовсюду — на свои родные правобережные земли, предгорья и горы. По истечении довольно длительного времени гарантами для нового постепенного замирения и добрососедства будут восстановлены казачьи линии, казачья служба и труд на земле, в промышленности и т. п. Должны быть созданы действительно казачьи подразделения. Освобожденные от налогов, казаки смогут приходить на службу со своим транспортом, снаряжением, форменной «справкой», а также, что не исключено, с закупленным

Назначение мутфия А. Кадырова главой администрации Чечни, прямое президентское правление пока не открывают никакой перспективы воссоздания на Северном Кавказе Терского войска как опоры российского государства на левобережье Терека, некогда сплошь заселенном казаками. А без этого прочный мир там не наступит.

Стрелковым оружием прямо с заводов ВПК. Их продовольственная рациона будет в значительной степени бесплатно пополняться станицами. В такой ситуации нужда в дорогостоящей федеральной армии отпадает. Даже в нынешних условиях терцы считают, что после возможного официального объявления их исконных земель казачими они обойдутся без федералов и отстанут без милиции. Помощь, если будет надо, придёт от казаков других войск и русских ополченцев-добровольцев.

Чеченцы прекрасно знают, что казачьи, а что их собственные. Они потоптятся уйти с казачьей территории. Бродячие же банды боевиков не смогут рисковать по равнинам, где хозяевами станут казаки. Они всегда умели воевать в этих краях. Вспомним хотя бы штурм казачьим батальоном имени Ермолова села Орехово в первую чеченскую кампанию. Там были сильнейшие укрепления боевиков, как селе Комсомольском. Казаки за считанные часы и с минимальными потерями освободили этот населенный пункт, тогда как федералы не могли этого сделать за десять суток даже при поддержке авиации.

Чеченский народ в душе не смирился с тем, что их историческую территорию контролируют российские солдаты, но с возвращением казаков на собственные земли чеченцы все равно примирятся. Как бы ни старались сладкоголосые московские чеченцы, объявляющие о любви к России, в своих пространных рассуждениях о будущем Чечни обходит вопрос об уничтожении и изгнании в 90-х годах почти 300 тысяч русских и казаков, обойти его не удастся.

Пройдет время, и вновь терско-гребенские казаки войдут в духовственные и взаимовыгодные отношения с чеченцами, начнут братить в жены чеченок из соседних тайпов, возвращаясь к куначеству (передача сына на воспитание кунаку) и т. д. Важно и то, что чеченцы, как и в прежние времена, зауважают казаков за силу и умение постоянно за себя.

Наивно думать, что вернувшиеся казаки начнут изгонять из указанных казачьих районов поголовно всех чеченцев. Нормальные и трудолюбивые из них останутся, дома и мечты их сохранятся. Но эти люди будут под местной русско-казачьей властью с включением туда поганых чеченцев-администраторов.

Сейчас казаки вместе с преданными России вайнахами смогут быстрее покончить с бандитами в горах и других районах, таких разведывательных и омоновские отряды федералов, даже поддержанные армии.

А чтобы все сказанное исполнилось, нужно наконец покончить на Северном Кавказе с рассказыванием и восстановлением в правах терско-гребенского казачества.

**Михаил ГОЛУБЕВ.
(«Континент»).**

Вступил в силу (опубликован в «Кузбассе» 12 августа) Закон, согласно которому в Закон «О программе приватизации государственного имущества Кемеровской области» от 20.07.1999 г. внесены снимающие разногласия изменения. Комментирует этот документ заместитель председателя комитета управления госимуществом Кемеровской области Л. В. ГЕЛЬМУТ:

— Согласно новой редакции раздела 12 Закона «О программе приватизации...» расширяются полномочия Кемеровской области как участника хозяйственных обществ. Прежде этим разделом было регламентировано внесение областного имущества в уставные капиталы только открытых акционерных обществ. Практически же область является учредителем ряда обществ с ограниченной ответственностью различной отраслевой направленности. Создавались они на основании распоряжений АКО. Речь

Полномочий стало больше

идет о таких обществах, как «КЕНОТЭК», «Сибирский холдинг», «Кузбасская транспортная компания» и других, всего их пятнадцать.

Несмотря на то, что участие в них было необходимым и оправданым с позиций здравого смысла, в силу существовавших ограничений оно всякий раз вызывало возражения прокуратуры области.

— Людмила Владимировна, чем продиктовано внесение областного имущества в уставные капиталы этих обществ?

— Дело в том, что по сравнению с акционерными обществами организационно-правовая форма общества с ограниченной ответственностью дает области возможность в большей степени контролировать его деятельность. Не секрет, что иногда возникают ситуации, когда сторонники организации, возможно, имеющие негативные намерения в отношении области, скрываются скрытыми капиталистами, которые по закону могут осуществляться только с ведома всех участников ООО. Так что если область

является одним из владельцев долей, то, сами понимаете, повредить ее интересам не удастся.

Добавлю, что данный законодательный акт, приведенный в соответствии с фактически существующими реалиями, не противоречит Гражданскому кодексу Российской Федерации.

Отныне внесение областного имущества в уставные капиталы обществ может осуществляться и при учреждении хозяйственного общества (любого), а не только акционерного, и в порядке оплаты размещенных дополнительных акций и долей при увеличении уставного капитала хозяйственных обществ, и при приобретении акций и долей в действующих обществах.

Законом определена и процедура внесения областного имущества в уставные капиталы хозяйственных обществ: предложения по данному вопросу готовятся комитетом по управлению госимуществом области, который выступает учредителем общества, решение подтверждается губернатором.

Любовь ВАСИЛЬЕВА.

Закрытое акционерное общество «АВТОМОБИЛИСТ» извещает своих акционеров о проведении внеочередного общего собрания акционеров

Место проведения: г. Кемерово, ул. Железнодорожная, 4, актовый зал.

Дата проведения: 20 сентября 2000 года

Время начала регистрации: 10:50

Время окончания регистрации: 10:55

Время начала собрания: 11:00

ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ:

1) О реорганизации ЗАО «Автомобилист» в форме присоединения к ОАО «Корпорация Облкемероуголь».

2) О порядке конвертации акций ЗАО «Автомобилист» в акции ОАО «Корпорация Облкемероуголь».

3) Об утверждении проекта договора о присоединении ЗАО «Автомобилист» к ОАО «Корпорация Облкемероуголь».

Дата составления списка акционеров, имеющих право участия в общем собрании, — 20 августа 2000 года.

Информацию и материалы, подлежащие предоставлению акционерам при подготовке к проведению собрания, можно получить по адресу:

г. Кемерово, ул. Железнодорожная, 4, и по телефонам: 25-35-29, 35-28-56.

Наблюдательный совет ЗАО «Автомобилист».

ООО «Сибирь-Метиз» реализует со склада продукцию Магнитогорского метизно-металлургического завода

- Электроды ОЗС-4, МР-3 диам. 3.0, 4.0, 5.0
- Сетки разные (рабица, плетенные, тканые, из стальной рифленой проволоки, сварные для ж. б.)

● Дюbelь-гвоздь

● Болты, гайки

● Винты, шурупы

● Шпильки, заклепки

Поставка под заказ:

Канаты, проволока пружинная, проволока канатная, проволока порошковая.

Перемычки дроссельные сталь медные, провода сталь медные.

Контактный тел./факс (38-475) 2-45-12.

Учреждение юстиции Кемеровской области по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним извещает об открытии с 24. 08. 2000 г. дополнительного пункта приема документов на государственную регистрацию.

Пункт приема документов располагается по адресу:

г. Кемерово, пр. Ленина, 137/3.

Время работы: ежедневно, кроме субботы, воскресенья, с 9:00 до 16:00, обед с 12:00 до 13:00.

компания ПРЕДСТАВЛЯЕТ СПЕКТР информационных услуг и продуктов для компьютера

ПРОГРАММЫ 1С:БУХГАЛТЕРИЯ

ПРАВОВАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ СИСТЕМА ГРАНТ

Электронный справочник «Торгово-промышленный комплекс «Кузбасса» и региональное законодательство

Ваша информация в Интернет на сервере «Экономика и жизнь Кузбасса» и в информационных продуктах

Информационный электронный продукт — более 30000 коммерческих предложений

ЗАО Компания "Мега", тел. (384-2) 388201, 388208, 253277 <http://www.mega.kemerovo.ru>

эпопея режиссера Джорджа Лукаса ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ-4. ПОСЛЕДНЯЯ НАДЕЖДА (13, 15, 17, 19).

КОСМОС, Фантастический триллер режиссера Брайана Де Пальма МИССИЯ НА МАРС (США) (14, 17, 20). Фантастический триллер МАТРИЦА (США). В главной роли Киану Ривз (14, 17-30, 20-30).

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

ПРОДАЮТ

Холодильники «Бирюса» от

3800 до 4950 руб., «Стинол» от

6500 до 9600 руб., стиральные машины «Сибирь» — 3500 руб.

«Омь» — 1250 руб., электропечи «Мечта» — 1650 руб., «Тайга» — 1350 руб., «Том» — 2000 руб. Бесплатная доставка, гарантия 3 года. Адреса: пр. Ленина, 76 (магазин «Детский мир»), тел. 31-43-88, ул. Леонова, 9, тел. 61-71-51.

ПРИГЛАШАЮТ

на работу

Продавца со стажем работы не менее 5 лет. Тел. раб. 28-05-57.

Менеджера. Обязательные условия: личный автомобиль, высшее образование, портфель.

Надежды Ивановны, считать недействительным.

Утерянное служебное удостоверение № 05566, выданное а/к 1237 г. Кемерово 17 ноября 1999 г. на имя Славиной Надежды Владимировны, считать недействительным.

Утерянное служебное удостоверение № 04614, выданное а/к 1237 г. Кемерово 5 февраля 1999 г. на имя Часовских Надежды Ивановны, считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение Кемеровского облисполкома № 10958, выданное

1. Под пологом из солнца

Разлепляю закисшие глаза и не сразу соображаю, где я нахожусь. Болят натруженные за ночь бока. Подо мною что-то вроде булыжной мостовой, и я извернулся между её буграми, как тот самый горьковский уж. Впрочем, нет, не уж. Ибо уж — зверь тонкий и изящный, аз тучен и неуклюж. Но всё же сумел, извернулся...

По-нашо мною близкая цelloфановая крыша. Вся в туманных пятнах и как бы дождевых подтеках. Это я влагу надышал за ночь. Справа сквозь цelloфан темнеет забитая стена. «Лес» — с натугой думаю я и, удовлетворившись догадкою, скашиваю, сколько могу, глаза налево. С этой стороны ко мне дружелюбно прижался здоровенный рюкзачок из камуфляжной ткани — старый знакомый. За рюкзаком кто-то вкусно хранил. Храп оркестрован вкрадчивым шумом воды — люблю эту бульотку: то чей-то разговор напомнит, а то песней заиграет, только что без слов, одна невнятно спущенная в клубок мелодия.

Солнце щекочет через цelloфан ярким теплом. Должно быть, оно и заставило проснуться. «Э, брат! — вдруг осеняет меня и будит окончательно. — Мы же тут, мы же приехали...»

Мы почти в истоке знатной сибирской реки по имени Абакан. Мы пролетели сюда на вертолёте из Таштагола. В километре от нас замка Агафи Лыковой. Вокруг горы, реки, дремучий лес, где никогда не ступал топор дровосека. Нам предстоит спуститься вниз по реке. Сколько километров — сказать трудно. По карте — около трёхсот. Фактически — ехали учсть прихотливость аваканского русла, извивающегося, словно уж (опять это уж!) по тесной долине, плюс неизбежные блуждания по протокам, плос обносы буреломных завалов, то и все пятьсот на барёту.

Мы — это пятнадцать человек туристов. Семеро кемеровских, а остальные новокузнецкие. Или наоборот: восьмь новокузнецан, остальные из «северной столицы Кузбасса». В начальниках у нас запасище Саша Михайленко. Мы подружились прошлым летом, когда делали Транскузбасский переход в честь 35-летия ЭСМК. Из тогдашней компании в нынешнем походе, правда, только трое — у студентов Новокузнецкого «педа», которые бродили с нами прошлым летом, дипломирование, у народы постарши разные неотложные дела — один больше должностя получил, у другого очредная ребёнок родился, у третьего...

Ах, да ладно жалеть.

«Прощодгид» из кемеровчан двое: я и многоопытный водник по прозвищу Мудрый Егор. Он действительно мудр. Вам и не прискажется объём его мудрости. Или, по крайней мере, эрудиции. Он может с одинаково глубоким знанием дела рассуждать о ламинарности и турбулентности применительно к водному потоку, о различиях форелевых и карповых рыб, он с легкостью цитирует Монтея и Харриса, Астафьева и Маркеса, он поёт песни раннего «Авариума» и позднего «Высоцкого». Он умеет сбивать самолеты (служил после университета в ПВО), добывать уголь (был главным механиком шахты), чинить любые телевизоры (одно время подрабатывал этим делом, да и сейчас иногда берёт в руки паяльник — неохота, мол, «терять руку»). А ещё варить брагу из ягод, ловить и солить рыбу, ставить костёр при любом дожде, ни-

время путешествий

С Алтая на Алатау

Василий ПОПОК.



ръёзная на плечах рабо-та, но в подвале его двад-диционного директорско-го коттеджа стоит го-товый к бою катамаран, и в этот подвал, на этот ка-тамаран он иногда заяв-ляется посидеть и поду-мат о чём-то, кроме дела...

Бодническое прозвище этого человека Данило-мастер. Он скромен, потому что боль-шой человек в кузбасской инду-стирии и не хочет лишний раз «засвечиваться» — ему, кстати сказать, остеочерта публич-на жизнью, по крайней мере, он так говорит обо всех этих деле-гациях, депутатиях, экскурсиях и интервью, только меня он ещё терпит — должно быть, потому что не пристаю и предпочитаю видеть его не за столом про-мышленного бирократа, а про-сто за столом или, что лучше, за костром.

Остальные кемеровчане — молодёжь. Одни из них — сын Данилы, другой — его друг. Пар-ни неизбалованные и в высшей степени толковые и надёжные. Особенно Андрей — молчали-вый, крепко слитый и выносли-вый, как «БелАЗ». В долгом вод-ном походе вперёд.

Как и Юлька — студентка спортивного Кемеровского инду-стиально-педагогического коллежа. У неё вообще всё впервые: настоящая тайга вок-тур, чистейшая река, из кото-рой, представьте себе, можно пить, чёрная ладощкой, ночи в палатке (зачётные курсовые выходы на природу не в счёт). Она примеривает весло по-

руке, изумлённо взирает на ногу, а полметра влево — затя-нет в подсаковый карман и пе-ремечает в фарш), у него повы-шается температура до 39 (спе-циально измеряли на Чуль-шишан, как «до того», так и «после того» — после градусник по-казал 36,6), от него пар идёт, он весь кипит и видит только порог — вся жизнь там, на этих двух-стах метрах сливов, камней, «бочек», пены и кроуверти. Нынешними временами ему нечестно удаётся вырываться на волю — слишком большая и се-

вторая твоя речка. Тем не ме-нее, пора, Лёха, научиться ви-вать катамаран — это уже твоя вторая речка, сообразил быс-тре — ты мне так стремена по-ставил, чтобы в них ноги можно было лишь когда пяты впе-рёд. Как капитану судна мне было стыдно перед народом — не ветеранско и не капитанско дело перевозить раму после матроса, ветеранское дело — умно морщить лоб и че-ть советы, а рук чёрной работой не пачкай. И не ссыль-ся на Егора — у него метод та-кая, ухмыляться в борду и по-ощирать любую дурость, мол, обожжёться человек раз-другой и сам поймёт, что к чему. А уг-лепластиковые дуги на моей палатке ты доломал окончательно, поэтому мы и спим се-годня «на воле», ведь это ты выводишь рулады «храпови-кого» с того края цelloфана-вой крыши, завтра ж придёшь воспользоваться гостеприм-ством Егора — он пока один в своей тёплой «квартире».

Во-первых, Лёха, нельзя на-зывают Данилу-мастера так, как его называет Егор, — Доней, даже если в Таштаголе под вя-леным хароша ты выпил добро-го пива. Поклоняться по пле-чу ветерану позволяет от-ность не каждому, некогда рано-венно. Барнаулец Женя Кудряшов его помнишь, прям говорят, что его может называть Микой, а кто нет. А Данило человек де-ликатный, только глаза пунт на-ездаки на гладь.

Впрочем, Лёха, пройдёшь речек сорок — поймёшь и такие тонкости. А пока это только

ладно, со мною ты ещё, может быть, поморщишь.

Про новокузнецан я знаю мало. Вот коллеги — Надя и Лариса. Что тут сказать? Во-первых, журналисты, а во-вторых, женщины. Или лучше наобо-рот: сначала женщины, потом мужчины. Обе черты са-мые положительные. Добавлю: певицы! Я так старалась подпевать романсы «Ой да ве-чер, ой да вечер мали-мало спалось...», что охрип на всегда.

Мужа Ларисы зовут Саша. Он сапёр. Шесть командировок в Чечню, контузия, орден Мужества. Здоровенький, без малого двухметровый мужи-чина весом в центнер с гаком. Привез с собой запас сиг-нальных ракет и время от време-ни выстреливал их, попу-гая медведей (этот места са-мые медведи). Душа компанию, с готовностью удовлетворяющей наш есте-ственный интерес к «горячей точке». Всякие журналистские писания про войну (день где-нибудь в Тылу, а «понт» на трех воях) после Сашиных рассказов кажутся пресными, как валенок, и правильными, словно жизнь по уставу. Книги бы писать с таких людей, как он.

В матрасах у Саши Сергей — сын другого Саши, нашего руководителя. Студент, как и вся остальная молодёжь. И если кто-то скажет, что моло-дёжь хули, чем мы, я рассме-юсь в лицо. Сергей не ку-рит и не пьёт, крепок и гибок, как стальной трошки, почтите-лен к отцу и вниматель к старшим, а втайге, как дома.

Абсолютно свой в коман-де с самой первой секунды знакомства еще один запис-бовец Андрей — громогласный «колбят» (так, по его словам, называют себя старожилы Ка-захстана, откуда он родом). Мощно сиитый, он ворочает плавниковые брёвна (костёр постоянно требует пищи), как спички.

А это ещё два новокузнец-ких Александра — Александр Первый и Александр Второй (Михайленко, стало быть, Александр Великий, посколь-ку всевластный глава нашего похода). Оба с Записью. Большой опыт пеших похо-дов. В долгом водном — вперёд. Не первой молодости, но крепки и надёжны. Александра Первый родил афори-зм про «кемеровский ком-мунизм»: так он называл меша-нию кружек, ложек и чашек первых дней — своя посуда обычно где-то теряется, и приходится пользоваться первой попавшейся...

Который «Второй» — фанат видеосъёмки. У него при себе «Sony» и какой-то неис-чрепальный и непрезирающий аккумулятор, хитрым об-разом присоединяется к ви-деокамере. Снимает всё, что шевелится, как-то рискуя за-лезть на скользкую кедри-ну, увенчанную орлиным гнездом, — птенцов задумал зап-ечатать.

Впрочем, он снимает и всё, что не шевелится: реку, озёра, горы, лес. Здесь есть что снимать, если сказать правду, — пейзажи просто рос-кошные, и всё блестит, сияет, светится. Словом, живёт. ...Высовывая голову из под цelloфана. Солнце лупит в глаза. А из-за зубчатой лес-ной гряды тёмно-фиолетовым краем наезжает туча. Крупные капли, будто шестидюймовые калибранные гвозди, вон-заются шляпками вниз в се-ребрянную струю Абакана. Дождь явно ненадолго. Но надо переждать.

Снимки Александра Михайленко. (Продолжение следует.)

Вот так

выстрелили!

В спортивно-техничес-ком клубе «Кировец» обла-стного центра в зачет III спартакиады народов Си-бири прошли соревнования по пулевой стрельбе. Они завершились победой кузбасских спорт-сменов.

Из 11 упражнений, кото-рые были включены в про-грамму, наши стрелки пер-вениковали в восьми. Особ-енно отличился Сергей До-рошевский в двух упражне-ниях из малокалиберной вин-товки. Кроме него, чемпионы сибириды в личном заче-те стали его земляки Денис Да-видов и Екатерина Ермо-лева, Любовь Якевич, Та-тьяна Юшкова и Наталья Яри-кова (все — из Кемерово).

В командном зачете куз-бассовцы опередили вторых

СПОРТARENA

футбол: второй дивизион

«Болгарский синдром»

«Металлург» — «Сиби-рия» (Братск) — 0:0.

Новокузнецк. Стадион «Запсибовец». 21 августа.

Судья А. Помалюк (Бла-говещенск).

«Металлург»: Безрядин,

Меховик, Чекунов, Даниль-ченко, Кривоконь, Бахтин

(Ладыгин, 84), Прокопов,

Лягне (Яркин, 82), Гилага-ев,

Чебыкин (Гущин, 79), Чаплыгин.

«Сибирия»: Рындин, Че-репанов, Пономарев (Стро-женко, 75), Несторов,

Волков, Богочев, Тобилко,

Валентинов (Мартынов, 63), Короленко (Булга-ков, 66), Багизаев, Павлов

(Бойко, 46).

Предупреждены Бах-тин, Кривоконь (оба — «Ме-таллург»), Короленко, Бо-гочев, Несторов (все — «Си-бирия»). Удалены Гилагаев («Металлург») и Тобилко («Сибирия»). Бахтин на 60-й минуте не реализовал 11-метровый.

Не знаю, как назвать сва-лившуюся на команду «бо-лельзы», но «недомогание» у наших футбольистов появил-ось после того, как они воз-вратились с тренировочного сбора из Болгарии. Три игры

и пять голов.

Завтра футболисты «Куз-басса» встречаются с «Сиби-риаком» из Братска.

Положение на 23 августа

	И	В	Н	П	М	О
«СКА-Энергия»	15	10	3	2	31-14	33
«Металлург»	15	8	4	3	21-13	28
«Луч»	15	8	3	4	27-19	27
«Звезда»	15	7	6	2	27-17	27
«Каловец-Олимпик»	15	7	5	3	23-16	26
«Океан»	15	7	3	5	19-18	24
«Иртыш»	15	5	6	4	14-11	21
«Динамо» (Бр)	15	5	1	9	18-24	16
«Сибирия»	13	4	3	6	16-12	15
«Селена»	15	4	3	8	7-25	15
«Амур-Энергия»	15	3	6	6	15-16	15
«Динамо» (Ом)	15	2	3	10	10-26	9
«Кузбасс»	14	1	4	9	5-22	7

Сибириада

Вот так

выстрелили!

В спортивно-техничес-ком клубе «Кировец» обла-стного центра в зачет III спартакиады народов Си-бири прошли соревнования по пулевой стрельбе. Они завершились победой кузбасских спорт-сменов.

Из 11 упражнений, кото-рые были включены в про-грамму, наши стрелки пер-вениковали в восьми. Особ-енно отличился Сергей До-рошевский в двух упражне-ниях из малокалиберной вин-товки. Кроме него, чемпионы сибириды в личном заче-те стали его земляки Денис Да-видов и Екатерина Ермо-лева, Любовь Якевич, Та-тьяна Юшкова и Наталья Яри-кова (все — из Кемерово).

В командном зачете куз-бассовцы опередили вторых

призеров — алтайцев — почти на 150 очков! Третье место у стрелков Тюменской обла-сти.

Олег КУРОЧКИН.

</div